

# 后张村建起68亩大棚种彩椒,贫困户的腰包鼓了 不去外面打工,在家照样脱贫

梁山县拳铺镇后张村村民张文圣今年没再外出打工,而是留在村里种起了彩椒。在济宁市委宣传部的帮助下,后张村与寿光洛阳街道对接,建起了彩椒大棚,村里种植业发展起来了,村民们的腰包也鼓了起来。如今,村环境变好了,道路拓宽了,还建起文化大院,村民们的文化生活越来越丰富。



困难家庭村民在彩椒大棚里打工。

文/图 本报记者 贾凌煜

## 68亩彩椒大棚 助贫困户赚外快

11日,在后张村村头的6座彩椒大棚里,一米高的彩椒苗长势喜人。绿色的大彩椒正汲取着阳光和水分。

再过几天,等它们的颜色由绿变红后,彩椒就可以采摘了。

63岁的张守运是村里的贫困户,这几日一早,她都会来到大棚里挨个检查剪下枯萎的花朵,从而保证不影响已经结果的彩椒生长。在这里劳作一天,她能领到

40元的报酬。和张守运一样,村里的贫困户都能在这里凭借勤劳的双手赚钱。

张文圣是其中一座大棚的主人,2016年之前他一直在东北打工,半年才能回次家。投资一座大棚需要30多万元,狠狠心,他选择贷款在村里创业。“这样每天都

能和家人在一起,彩椒已经收获了一茬,收益还不错。”

6座大棚其中4户是村民出资,两座是村集体出资。事实上,拥有420户、1458人的后张村,是一个集体经济“空壳村”。这两座大棚的投资费用是济宁市委宣传部帮扶资金提供的。把村集体的两座大棚承包出去后,村集体账面上已经有了6万元收入。“我们把这些收入再投入到大棚建设中,今年计划新增5-10座大棚。”村支部书记丁凤琴介绍,6座大棚占地68亩,对于被流转土地的村民,每家给予1000斤小麦的补偿。

在济宁市委宣传部的帮助下,后张村与寿光洛阳街道取得联系,并到当地参观、培训,通过彩椒种植,充实村民和集体腰包。为此,洛阳街道还专门派了技术员,跟踪指导村民种植,收获的彩椒全部由寿光当地负责销售。

## 建起文化大院 村民精气神更足

最初带领村民去寿光学习时,有30多人报名参加,可最终确定建设投资时,只剩下4位村民。

随着彩椒一茬茬收获,

当初观望的村民有些后悔,到大棚里参观,打听的不在少数。盘盘自己家的存款,再算算大棚的投资额度,这些村民心里有数了。

走在后张村,宽阔的柏油马路坦荡向前方,道路两边的民房统一被粉刷成白色,整洁无比。路边盛开着油菜花等各色小花,香味不时充盈鼻孔,令人身心荡漾。胡同里,水泥路直通村民家门口,每家每户都能走进来,迈出去,下雨天再也不担心一脚泥泞。

自从2015年11月上任后,在市委宣传部的帮助下,丁凤琴带领着村两委成员干劲越来越足,彩椒大棚建好了,村民们物质收入保证了,那么精神文化生活也不能落下。

4月中旬,在村子另一头,红瓦白墙的文化大院已经建设完毕。大院里有标准的村民大舞台,接上电源,通好音响,村民们就能在这里跳广场舞了。

院子里全部是水泥地,还有小花坛,如果不会跳广场舞,村民们在这里照看孩子玩耍也是很好的。“这一边的房子,我们打算做成活动室,村民们下棋、聊天、逗闷子,一点不耽误。”丁凤琴笑着说。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

### 大众品牌五星级卓越经销商

华中三省四店“大众品牌钣喷快修认证经销商”之一

济宁地区1.4T迈腾独家销售权指定经销商

# 欢迎莅临 春季鸟巢车展



地址: 鸟巢西大门入口对过济宁众诚展台或火车站西500米路南济宁众诚展厅



## 济宁众诚汽车销售服务有限公司

销售热线: 2881726 服务热线: 2255688

预约服务热线: 3158970

地址: 济宁交运汽车城(车站西路18号)